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l обшие положепия
Настоящм методика поверки распространяется на установки CP-OGSB (далее -

установки).
Установки имеют две модификации СР-ОGSВ-ТПУ и СР-ОGSВ-ПУ.
Прослеживаемость ycTalнoвoк к Госуларственному первиIIному этilлону единицы

объема жидкости в диапазоне от 1,0, l0-9 м'до 1,0 м3 ГЭТ 2lб-2018 и к Госуларственному
первичному эталону единицы массы-килограмма ГЭТ 3-2020 обеспечивается в соответствии
с Госуларственной поверочной схемой дJIя ср€дств измерений массы и объема жидкости в

потоке, объема жидкости и вместимости при статических измеренил(, массового и объемного

расходов жидкости (часть 2), угвержденной приказом Росстандарта от 26.09.2022 Ns 2356.
В методике поверки реализован косвенный метод передачи единиц величин.
В результате поверки установки должны быть подтверждены метрологические

,требования, приведенные в таблице l и 2.

Таблица l - М о.,Iогические истики становок моди икации СР-оGSВ-ТПУ

Таблица 2 - М логические истики овок моди икации СР-оGSВ-ПУ

2 Перечень операций поверки
При проведении поверки выполняют следующие операции, }казанные в таблице 3

Наименование характеристики Значение

l) м3/чДиапазон объемного расхода жидкости от 0,057 до 3000

Пределы допускаемой относительной погрешности
(доверительные границы суммарной погрешности) при измерении
(воспроизведении единицы) объема жидкости (вместимости) в

потоке, О% +0,05

" конкретное значение в эксплуатационных докум ентах на ycтalнoBKy

Значение

от 0,057 до 2500
.Щиапазон измерений (воспроизведения) массового и объемного

расходов жидкости |), т/ч (м]/ч)

*0,05

Пределы допускаемой относительной погрешности
(доверительные границы суммарной погрешности) при

измерении (воспроизведении единицы) объема жидкости
вместимости в потоке, 7о

+0 08

пределы допускаемой относительной погрешности
(доверительные границы суммарной погрешности) при

измерении (воспроизведении единиц) массы и объема жидкости в

массового и объемного расходов жидкости, 7опотоке,

-ко ентах на станоатационньtх доявэксое з}tачение
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Проведение операции при:
Номер

раздела
первичной

поверке
периодической

поверке
Наименование операции

Да7 ДаВнешний осмотр средства измерений

Да8 Да
Подготовка к поверке
средства измерений

опробованиеи

9 Да

Определение метрологических
характеристик и подтверждеЕие
соответствия средства измерений
метрологическим требованиям

Таблица 3 - оп ации пов ки

3 Требованrrя к условпям проведепия поверкп
3.1 При проведении поверки соблюдают след},ющие условия, если не оговорепо

особо:
Измеряемм среда - жидкость (вола питьевая) с параметами:

- температура, ОС от +10 до +30

Окружаюшая среда - воздух с параметами:

- температура, ОС от +10 до +30

- атмосферное лавление, кПа от 84 до l07
3.2 Наличие вблизи мерника или поверяемой установки нагревательных приборов иJпi

отопительных систем, способствующих одностороннему нагреванию мерника илп
поверяемой установки, не допускается.

3.3 Отклонение значения объемного расхода при поверке установки от

установленного значения не должно превышать по абсоrпотной величине 2,5 7о.

3.4 Изменение температуры поверочной жидкости при поверке установки не должно
превышать по абсолютной величине 0,2 "С за время прохождения поршня в измерительном
(ка,тиброванном) 1^tacTKe устllновки.

3.5 При проведении поверки установки должны быть прелусмотрены меры,

искJIючающие попадание возд}та в ycT:lHoBKy при наименьшем уровне поверочной жидкости
в емкости-хранилище,

3.6 Срелства измерений, применяемые для измерений условий окрlжающей среды и

измеряемой среды, на момент поверки установки должны иметь действующие сведения о

положительньгх результатж поверки средств измерений, вюIюченные в Федера,тьный

информационный фонл по обеспечению единства измерений.
3.7 Срелства измерений, входящие в состав установки, на момент поверки устzlновки

должны иметь действующие сведения о положительньж результатilх поверки средств

измерений, включенные в Федеральный информачионный фонл по обеспечению единства

измерений.
3.8 ЕслИ срок периодической поверки средств измерений из cocT{lBa устalновки

наступаеТ до срока периодической поверки установки, или появилась необходимость

проведения внеочередной поверки средств измерений, то поверяется только это средство

измерений, при этом внеочередную поверку установки не проводят.

4 Требовавпя к спецпаJtистам, осуществляющпм поверку
при провелении поверки специалисты должны соответствовать следующим

требованиям:

- знать требования руководства по эксплуатации на ycTalнoвky и на применяемые

средства поверки;

- знать требования дапного документа.

з
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5 Метрологические и технпческпе требовапшя к средствам поверкп
Метрологические и технические требования к средствам поверки приведены в

таблице 4.

Таблица 4 - М о":Iогические и технические ования к с ствам по ки
Операчии поверки,

требутощие
применение средств

поверки

Ме,грологические и технические
требования к средств:lм поверки,

необходимые для проведения
поверки

Перечень рекомендуемых
средств поверки

п.3 Требования к
условиям
пров9дения поверки

Средство измерений температ}ры
окружающей среды с диапазоном
измерений температ}ры
окр}rкающеЙ среды от l0 до 30 ОС и
пределами допускаемой
абсолютной погрешности по
канirлу температуры +0,5 ОС,

диапазон измерений давления от 84

до 107 кПа с пределами
допускаемой абсо.lпотной
погрешности по канirлу
атмосферного давления +0,5 кПа

Прибор комбинированный
Testo 622 (лалее - прибор
комбинированный),
регистрационный J\Ъ 5З505- 1З

Мерники мета,rлические OGS
Baltia (далее - мерник),

регистрационный N9 8016l -20

Рабочий этtlлон l-го разряда
единицы объема жидкости в потоке
согласно ГПС (часть 3),

}"твержденной приказом
Росстанларта о т 26 .09 .2022 Ns 2356 ,
с пределами допускаемой
относительной погрешности *0,02
%

Термометры ртутные
стекJuIIlные лабораторные ТЛ-
4 (далее - термометры),

регистрационный М 303-91

Термометры рт}тные стеклянные
или термометры элекlронные
показывающие, обеспечивающие
измерения в диапазоне
температуры поверочной хидкости
от l0 'С до 30 ОС и пределами
допускаемой абсолютной
погрешности *0,2 ОС

Секунломер механический
однострелочный СО, (далее -
секlъломер), регистрационный
N9 83109-21

п. 9 Определение
метологических
характеристик и
подтверждение
соответствия
средства измерений
метрологическим
требованиям

Секунломер механический
электронный класса точности 2

или

Примечания:
1 ,Щопускается применение €rнаJIогичных средств поверки, обеспечивающих определение

метрологических характеристик установки с требуемой точностью;
2 Эта,,lоны и средства измерений, используемые в качестве средств поверки, ДОЛЖНЫ бЬrГЬ

ат,tестованы или иметь действуюцие сведения о положитеJъньrх результатах поверки,
вкJIюченные в Федера.льный информаuионный фонд по обеспечению единства измерений;
3 .I[опускается проводить поверку установки, используемой для измерений меньшего числа
единиц величин (масса жидкости в потоке и/или массовый расход жидкости и/или объем
жидкости в потоке и/или объемный расход жидкости) с уменьшеЕием количества
измеряемых единиц величин на основании письменного зчцвления владельца устilновки,
оформленного в произвольной форме, с соответствующим занесением информации в

Федера,тьный информачионный фонд по обеспечению едлнства измерений.
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б Требованпя (условпя) по обеспечению безопаспостп проведеЕпя поверкп
6.1 При проведении поверки собrподают след}.ющие тебоваrrия (условия):

- правил техЕики безопасности, действующих на месте проведения поверки;

- правил безопасности при эксплуатации средств поверки и устaлновки, приведенЕьIх
в их эксплуатационньrх документЕrх;

- правил по охране туда, действуощих на месте проведения поверки.
б.2 К срелствам поверки и установке обеспечиваот свободный доступ.
6.3 Освещенность должна обеспечивать отчетливую видимость средств поверки и

установки, а также снятие показаний с них.
6,4 При появлении течи жидкости и других ситуаций, нарушающих процесс

проведения поверки, поверка должна быть прекращена или приост:lновлена до устранения
неисправностей.

7 Внешний осмотр средства шзмеренпй
При внешнем осмотре устанавливirют соответствие устalновки след},ющим

требованиям:

- комплектность и
эксплуатационным документам;

маркировка установки должны соответствовать

- на установке не должно быть внешних механических повреждений и дефектов,
препятств}тощих ее лримен9нию.

Результат внешнего осмотра считают положительным, если комплектность и

маркировка установки соответствует эксплуатационным документам, на установке
отс},тств}.ют внешние механические повреждения и дефекты, препятствующие ее

применению, или отрицательным, если комплектность и маркировка устzlновки не

соответств},ют эксплуатационным документам, на установке прис}тств},ют внешние
механические повреждения и/или лефекты, препятствующие ее применению, в цеJUIх зalпlиты

от несанкционированного вмешательства, При отриuательном результате выполнение

да.тьнейших операций поверки прекрацают.

8 Подготовкд к поверке и опробовапие средства измерепий
8.1 При проведении поверки установки применяют метод измерений вместимости

(объема) измерительного (калиброванного) участка устtlновки, основанный на том, что

поверочн}.ю жидкость, вытесняемую из уст:lновки прЕ движении поршня по измерительному

участку от одного оптического детектора положения поршня до дру,ого, направJUгют в мерник
и измеряют ее объем. При поверке установки определяют вместимость (объем)

измерительноГо (калиброванного) rIacTKa установки, соответствующ},ю положению

установки относительно поверяемого (исследуемого) расходомера. Если расходомер
смонтирован ниже установки по направлению движения потока жидкости, то опредеJIяемое

значение вместимости (объем) обозначается Downstream, если расходомер смонтировilн выше

установки по направлению движения потока жидкости, то определяемое значение

вместимости(объем) обозначается UpStream.
Проверяют действие и взаимодействие компонеЕтов установки в соответствии с

руководством по экспJryатации установки.
8.2 В зависимости от располоr(ения поверяемого преобразователя расхода

относительно установки (ло или после установки) допускается определять только одно

значение вместимости измерительного (калиброванного) yracTKa установки,
8.3 Перед проведением поверки устz!новки, которш находилась в эксплуатации,

проверяют степень очистки ее вн}тренней поверхности. Чистоry внугренней поверхности

установки после промывки считают удовлетворительной, если в пробе воды, отобранной из

установки в стеклянный сосуд, отс)"тствуют следы нефти, нефтепродуктов, жидких

углеводородов и т. д.
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8.4 Выполняют MoHTalK технологической схемы дrя поверки установки в
соответствии со схемой А или схемой Б, представленным в Приложении А, в зависимости от
исполнения мерника. Щопускается вносить изменения в технологическ},ю схему с riетом
особенностеЙ подкJIючения средств поверки. Монтаж проводят в сlрогом соответствии с
требованиями инструкции по эксплуатации установки, средства поверки и вспомогательное
оборудование.

8.5.Щля полключения установки к технологической схеме используют два шаровых
краяа установки.

8.6 Входной и выходlой фланцы устtlновки должны быть перекрыты запорной
арматуроЙ, снабженноЙ средствами KoHTpoJU{ ее герметичности, rплбо зшл},шены п}тем
монтФка заглушек (глухих фланцев).

8.7 При провелении поверки установки тарельчатый кJIапarн поршня устilновки
должен быть закрьп.

8.8 Выполняют подготовку установки в соответствии с требованиями руководства по
эксплуатации установки.

8.9 Емкость-хранилище наполняют поверочной жидкостью. ,Щолжны быгь
предусмотрены меры, исключающие попадание воздуха в насос при наименьшем уровне
поверочной жидкости в емкости-хранилище.

8.10 Визуально проверяют мерник на отсугствие механических повреждений,
которые мог}"т повлиять на его вместимость. Убеждаются в отсугствии каких-либо
посторонних предметов внутри мерника, отсугствии трещин, коррозии, отложений на
внугренней поверхности мерника, которые мог}т изменить его объем. Мерник должен быть
чистым, без следов масла, грязи и т. п. Соединения и швы должны быть гладкими и ровными.
Горловина мерника должна иметь ровн}.ю цилиндрическую форму и одинаковый диaш,tетр по
всеЙ длине, Деления линеЙки должны быть строго горизонтаJIьными и четкими. Водомерная
трубка или водо}казательное окно мерника должны быть чистыми.

8.1l Проверяют работоспособность запорной и реryлир}ющей арматуры.
8.12 Заполнение установки и технологической схемы поверки поверочной

жидкостью,
При открытьrх кранах Kl, К3 - К8 (при применении схемы А) и дополнительпо К9

(при применении схемы Б) и закрытом кране К2 включают насос.
Установка начинает заполнятъся волой. При этом воздух, содержащийся в уст:шовке

и технологической схеме, выходит через кран К1 (при применении схемы А) или через Kpalн

К3 и горловину мерника (при применении схемы Б). Поршень установки начинает
перемещаться до достижения конечного положения в конце измерительного (катиброванного)

участка.
Открывают краны К4 и Кб и закрывают краны К5 и К7, Поршень установки Еачинает

перемещаться до достижения верхнего положения поршня в установке.
8. l3 Выполняют стабилизацию температуры поверочной жидкости.
Открываот краны К5, К7 и закрывают кр.lны К4, К6. Закрывают кран К3, чтобы

заполнить поверочной жидкостью мерник. Когда мерник запоJIниться, приожрывают кран К3
так, чтобы поверочнЕuI жидкость вытекала из мерника с той же скоростью, с какОЙ ОНа ВТеКаеТ

в мерник. Уровень поверочной жидкости доJ.Dкен поддерживаться на отметке номина,тьной

вместимости или около нее.
При применении схемы Б кран К3 периодически приоткрывают, а затем прикрывают,

обеспечивм циркуляцию воды в мернике.
I]иркулячия поверочной жидкости должна выполняться до стабилизации ее

температуры. Температуру поверочной жидкости считllют стабильной, еслй ее изменение за

время, необходимое для прохождения поршвя от одного детектора до другого, по абсолютной

величине не превышает 0,2 ОС.

стабилизацию температуры контролир},ют по показаниям термометров,

установленных на входе и выходе установки и на выходе мерника.

6



Контролирутот герметичность технологической системы по отсутствию течи
поверочной жидкости через фланцевые соединения, сtцьники, запорн},ю и регулирующую
арматуру.

8.14 Опробование установки при определении объема(вместимости) устllновки в
положении Downstream

Переключатель 52 на панели управления установки устанавливalют в нижнее
положение (в положение KDownstream >).

Открываrот краны К5, К7 и закрывают краны К4, Кб (при открытом кране К1 при
применении схемы А и К9 дополнительно при применении схемы Б). Перекrпочатель Sl
переводят в положение (Rеtчm).

Переключатель Sl переводят в положение KRun>.
Открывается электромагнитный клапан КЭ и поршень устalновки начинает

перемещаться от верхнего положения к нижнему положению поршня в установке.
При приближении флажка поршня установки к детектору Д1 на расстояние 25 - 50 мм

закрывtlют кран Kl. Одновременно прикрывalют кран К3 так, чтобы поверочнalя жидкость
вытекltла из мерника с той же скоростью, с какой она втекает в мерник. Уровень поверочной
жидкости должен поддерживаться на отметке номинaшьЕой вместимости мерника иJIи около
нее.

Закрывают защитный кожlх детекторов установки.
При вхождении флажка поршЕя установки в зону срабатывания детектора Д1

электромагнитный клапан Кэ закрывается.
При применении схемы Б закрывают кран К9.
Открывают кран КЗ и опорожняют мерник.
По истечении l минугы закрывalют кран К3.
Переключатель S1 переволят в положение <Run>. Открывается электромагнитный

клапан КЭ
При применении схемы Б открывают кран К9.
Начинается з:lполнения мерника поверочной жидкостью. Открывают кран К1 (при

необходимости }ъ{еньшеЕия времени заполнения мерника). Одновременно зilпускают
секундомер дJrя измерения времени перемещения поршня от детекгора Д1 до детектора Д2.

В процессе прохождения поршнем измерительного (кашброванного) yracTKa

установки фиксирlтот значения температуры поверочной жидкости на входе и выходе

установки, давления поверочной жидкости на входе устzlновки и температуры окр}хаюЩего
возд}ха возле детекторов устаЕовки.

При приближении флажка поршня установки к детектору ,Щ2 зaжрывают кран Kl. При
вхождении флажка поршня установки в зону детектора.Щ2 электромагнитный клапан КЭ
закрывается, после чего останавливают секундомер.

При применении схемы Б закрывают кран К9.
Через 30 с посJIе заlrолвепия мерппка опредеJIяют объем поверочпой жидкостu в

пем по шкале Еа горловппе.
Открывают кран К3 и частично опорожняют мерник. В процессе опорожнения

мерника измеряют температуру поверочной жидкости, погружм термометр в струю
вытекающей поверочной жидкости.

При применении схемы А закрывают кран К3, открывают кран К1 и восполняют
слитую из мерника поверочную жидкость. Когда мерник заполнится, приоткрывЕlют кран К3

так, чтобы поверочнаJI жидкость вытекаJIа из мерника с той же скоростью, с какой она втекает

в мерник.
При применении схемы Б закрывают кран К3, открывают кран К1, К9 и восполняют

слит).ю из мерника поверочную жидкость. Когда мерник заполнится, приоткрывают кран К3

так, чтобы уровенЬ поверочной жидкости поддерживaUIся на отметке номинальной
вместимости мерника или около нее, Периодически приоткрывают, а затем прикрывают кран

К3, обеспечивм циркулJIцию воды в мернике.
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Определяют расход поверочной жидкости о м]/ч, при перемещении поршнJI

установки от детектора Д1 до детектора Д2 по формуле

о
V{П хЗ,6

(l)
V!пгде '0 - вместимость измерительного (калиброванного) yracTкa установки при

температуре 20'С и избыгочном давлении 0 МПа при соответствующем положении

установки относительно СИ (Downstream, Upstream), определеннаJI по результатам
предьцушей поверки (из свидетельства о предыдущей поверке), лм];

Г , upa"" перемещения поршня установки от детектора !1 ло детектора.Щ2, с.

Примечания: 
l, !1l!

1 . При первичной поверке установки в формуле ( l ) вместо И0 
испоJIьзуют значение

номина.rьной вместимости (объема) измерительного (калиброванного) yracTKa установки при
температуре 20 "С и избыточном давлении 0 МПа из эксплуат Iионной докрлентации на

установку.
2. .Щопускается определять расход с помощью расходомера с пределами допускаемой

погрешности +5,0 %. В этом сл}п{ае сек}ъдомер не применяют.
При необхолимости выполняют коррекцию расхода поверочной жидкости до

значения Q при помощи КР.

Значение расхода Q определяется производительностью применяемого при поверке

устalновки насоса. Значение расхода Q лоrrжно обеспечивать равномерное движение поршня

по измерительному (калиброванному) }пrастку установки и искJIючать разбрызгивание
поверочной жидкости при наполнении мерника с верхним Еаполнением.

8.'I5 Опробование установки при определении объема (вместимости) уст:lновки в

положении Upstream
Переключатель 52 на панели управления установки устанавливalют в верхнее

положение (в положение KUpstream >),

Открывают краны К5 и К7 и закрывают кр.lны К4 и Кб (при открытом кране К1 при

применении схемы Д и К9 дополнительно при применении схемы Б) л,rя перемещениJI поршня

установки в нижнее положение поршня..
при достижении поршнем конечного положения в конце измерительного

(ка,тиброванного) ylacTKa закрывают краны К1 и К3.
Открывают краны К4, Кб и закрывают кршrы К5, К7,
Переключатель S1 переводят в положение <Run>.

открывается электромагнитный клапан Кэ и поршень устtшовки начинает

перемещаться от нижнего положения поршня к верхнему положению поршня установки,
при применении схемы Д приоткрывают кран Кз так, чтобы поверочнш жидкость

вытекаtла из мерника с той же скоростью, с какой она втекает в мерник. Уровень поверочной

жидкости должен поддерживаться на отметке номинальной вместимости мерЕика или около

нее.
При применении схемЫ Б приоткрывают кран КЗ так, чтобы }ровень поверочной

жидкости поддерхсивался на отметке номинальной вместимости или около нее,

При вьiходе флажка поршня установки из зоны срабатывания детектора .Щ2

электромагнитный клапан КЭ закрывается.
При применении схемы Б закрывшот кран К9.
Зiкрывают защитный кожц детекторов установки (если ло этого он не был закрыт).

Открывают кран К3 и опорожнrIют мерник.
По истечении 1 мин закрывают кран К3.

т

8



Переключатель Sl переволят в положение KRun>. Открывается электромагнитньй
клапан КЭ.

При применении схемы Б открывают кран К9.
Начинается зzlполнения мерника поверочной жидкостью. Открывают Kpдr К1 (при

необходимости }ъ{еньшения времени заполнения мерника). Одновременно зtшускzlют
сек}.ндомер для измерения времени перемещения порпшя от детекгора .Щ2 до детектора Д1.

В прочессе прохождения поршнем измерительного (калиброваlного) 1^IacTKa

установки фиксирутот значения температуры поверочной жи.щости на входе и выходе

установки, давлениJI поверочной жидкости на входе установки и температ}?ы окружttющего
возд}ха возле детекторов установки.

При приближении флажка поршня устzrновки к детектору Д1 зiкрывilют кран Kl. При
выхоле флажка поршня установки из зоны детектора ,Щ1 электромагнитный клапан КЭ
закрывается, после чего остмавливают секундомер.

При применении схемы Б закрывают К9.
Через 30 с после заполпенпя мерЕика опреде",rяют объем поверочной жидкости в

нем по шкале на горловине и спимают показапшя с дrтчпка(ов) температуры
(термометров), установленных в мернике.

Открывают кран К3 и частично опорожняют мерник. ,Щопускается температуру
поверочной жидкости определять в процессе опорожнения мерника, погружая термомет в

струю вытекающей поверочной жидкости.
При применении схемы А закрывают кран К3, открывают кран К1 и восполняют

слит}то из мерника поверочн},ю жидкость. Когда мерник заполнится, приоткрывают кран К3
так, чтобы поверочншI жидкость вытекаJIа из мерника с той же скоростью, с какой она втекает
в мерник.

При применении схемы Б закрывают кран К3, открыыlют кран К1, К9 и восполняют
слит).ю из мерника поверочную жидкость. Когда мерник залолнится, приоткрывtlют кран К3
так, чтобы уровень поверочноЙ жидкости поддерживался на отметке номинальноЙ
вместимости мерника или около нее. Периодически приоткрывalют, а затем прикрывilют Kpalн

К3, обеспечивм циркулJIцию воды в мернике.
определяют расход повероqной жидкости при перемещении поршня установки от

летектора.Щ2 до детектора Дl по формуле (1).

При необходимости выполняют коррекцию расхода поверочной жидкости до

значения Ч при помоши КР,
Примечание, Фактическое обозначение кранов, переключателей и управление установки и

последовательность действий при определении вместимости может отличаться от приведенного выше

9Опрелелеппе метрологшческпх характерпстик и подтверждеппе соответствпя
средства измеренпй метрологическим требованиям

9.1 Определепие вместпмости (объема) пзмерптельпого (калибровапвого) участка
установкп при температуре 20 "С п давлении 0 МПа

9.1.1 Определение вместимости измерительного (калиброванного) yracTKa установки

при температуре 20 ОС и избыточном дalвлении 0 МПа при i-M измерении Ио,,. Выполняют

семь измерений (n=7) по 8.14 или 8.15 (в зависимости от используемого положения уСтаЕОВКИ

относительно поверяемого (грмуируемого) СИ при эксплуатации установки на расходе

поверочной дцдкости Q ).

Определяют вместимость измерительного (кмиброванного) yracTKa установки при

температуре 20 ОС и избыточном давлении 0 МПа при i-M измерении Ио,, м], по формуле

,, V,xCtdw,xCtsm,
'Ul Cptp,xCpsp,xCtsp,' 

(2)

9



где 4 - объём поверочной жидкости в мернике при i-M измерении, дм];

С/sи, - поправочный коэффичиент, rштывalющий влияние температуры стенок мерника

на вместимость мерника при i-M измерении;

фф - поправочный коэффичиент, )пlитывающий в.тпrяние давления на объем поверчной

жидкости в ycтzlнoBкe при i-M измернии;
Cpsp, - поправочный коффичиент, у.lитывающий влrlлtие даыIения поверочной

жидкости на вместимость(обьем) измерительного (калибрванного) растка установки при i-
м измерении;

Свр, - поправочный коэффичиент, )литывltющий вrпляние температуры стенок

установки и инварвых стержней (планки летекгоров) оптlтческпх детекгоров положенIrя

поршня устzlновки на вместимость (объем) измеритеJъного (кашrброванного) участка

установки при i-M измерении;

Ctdw, - поправочный коффициент, уrитывающий влияние р }ности температуры в

установке и мернике на объем поверочной жид(ости при i-M измерении.

Значение С/sи, определяют по формуле

Сlsm, -|+3ха, х (lлr, -20) =l+a"x(tM,,20), (3)

где аl,а,, - коэффичиенты линейного и объемного расширениrl материarла стенок мерника

соответственно, l/oC (опрелеляют по таблице Б,1 приложения Б или из эксплуатационной

документации установки);
/м, - температура поверочной жидкости в мернике при i-M измерении, ОС.

Значение ф/д опрелеляют по формуле

cptp,=_ ! _ (4)
|-Pnu,xF'

где Рпу, - избыточное давление поверочпой жид(ости на входе установки при i-M

измерении, МПа;
F - коэффициент сжимаемости поверочной жидкости, 1/Тч{Па (для воды принимают

равным 4,б4.10r l /}4Па).

Значение Срsд опрелеляют по формуле

Cosp, = 1,, 
Pny,x-D, 

(5)
ДхS

где D - внугренний диаметр измерительного (калибровшrного) растка УстiшоВки, мм

(опрелеляют в соответствии с эксплуатaщионными документами на установку);
Д - молуль упругости материаJtа стенок устzlновки, МПа (опрлеляют по табrмце Б,l

приложениЯ Б или опредеЛяют в соответствии с эксплуатационными документаJr,lи на

установку);
,S - толшина стенок измеритсльного (калиброванного) yracTKa устtlновки, мм

(опрелеляют в соответствии с эксплуатационными документами на устмовку).
Значение Clsp, опрелеляют по формуле

cBp,=(l+a_.(lo",-zo)).(t+ a,.(t",-zo)) (6)
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где ах - квадратичный коэффициент расширения материала стенок установки , l/oc
(опрлеляют по таблице Б.l приложения Б или опрлеJIяют в соответствии с

эксплуатационными доку!lентами на установку);
Iлч, - среднее арифметическое значение температуры поверочной жидкости на входе и на

выходе установки при i-M измерении, ОС, вьтчисляемое по формуле

1_, _lл,+l.*, (7)'пуl - 2 ,

где t*,,l"*, - температура поверочной жидкости на входе и вьD(оде установки при iM
измерении соответственно, ОС 

;

dп - коэффичиент линеЙного расширения инваровых стерхнеЙ (планки дsтекторов)
оптических детекторов положения поршня, 1/ОС (принимаот равным 1,44.10-6

l/oC или опредеJUIют в соответствии с эксплуатационными доку}rентаJ\{и на

установку)
lo, - температура окружающего воздуха возле оптическю( детекторов положения

поршня, ОС.

Значение Cldw, опрлеляют по формуле

сtdw,= Р* , (8)
Рпу,

rде pr,,pnv, - значенпя плотности поверочной жидкости в мернике и установки при i-M

измеревии, соответственно, кг/м]; для воды определяют для значений температуры t м, и l пу,

по формуле

р, = 999,8З95639 + 0,06798299989 х l, - 0,009106025564х t,2 + 0,000l005272999 х r,r -

-0,00000ll2б7l З526хt,а+0,000000006591795606х1,5. 
(9)

9.1,2 Опрелеляют вместимость измерительного (капиброванного) ластка ycTaIroBKи

при температуре 20 ОС и избыточном давлеЕии 0 МПа (, лм], по формуле

Vo,

Vo (l0)
п

где п - количество измерений при определении вместимости измерительного

(ка,тиброванного) 1"racTKa установки (n=7).

9.2 Определение пределов лоrrускаемой отпоспте.пьпой погрешностн

(доверительrrых грдппц суммарной погрешностrr) устаповкп прп пзмеревпи

(воспроизвелении единпцы) объема lкидкостш (вместимостш).

9.2.1 Опрслеляют среднее квадратическое отклонение (ско) случайной составляющей

погрешности установки йпr,, %, по формуле

, l00х-.
V0

Цп, =
,=l (1l)

п-|

( l2)

Ё
,=l

(Vo, -Vo )'

ll

Проверяют выполнение условия
лSOлу < 0,015 %.



В слуtае невыполнения условия (l2) выявляют и устраняют причины, выявJиют
промzrхи в соответствии с приложением В.

.Щопускают не более одного промма. В противном сл}цае поверку прекрапItlют.

После исключения промаха выполняют дополнительное измерение.

Проволят повторное определение СКО слу.rаiilrбй составляющей погрешности

установки по (1l) и проверку выполнения условия (l2). При повторном невыполнении условия
( 12) поверку прекращtlют.

При выполнении условия (12) поверку продолжают.

9.2.2 Опрелеляют фаницы суммарной систематической составляющей погрешности

установки Оrо , 
О%, по формуле

о,. =|о-|+|о,|, (lз)

где О, - пределы допускаемой основной относительной погрешности мерника иJIи

неискJIюченнaul систематическаJI погрешность поверочной установки с мерником, Ой;

О, - фаница составляющей систематической погрешности, обусловленная

погрешностью измерений температуры, oZ, вычисляемая по формуле

@, =/xlO0x bt'u + bt'n" , (l4)

где bt",Nou - пределы допускаемой абсолютной погрешности термометров при измерении

температуры в мернике и уст:iновки соответственно, ОС (из свилетельств о поверке);

/ - коэффичиент объемного расширения поверочной жидкости, l/'C (лля во,шI

принимают р:tвным 2,б.l0r 1/"С).

9.2.3 Опрлеляют ф:tницы слуtайной составляющей погрешности определения

среднего значения вместимости уст:lновки @|,о,Уо, по формуле

о, о ='J.,, "}, (15)

где 
'i., - 

квантиль распределения Стьюдента при доверительной верггности 0,99 и числе

измерений п (при п=7 принимilют р,вной 3,707).

9.2.4 Определяют СКО суммы составляющих неисключенной систематической

погрешности, So,., Ой, по формуле

S"rn = (oi, +oi) ( 16)

систематических и сrryчайных

-х
з

9.2.5 Опрелеляют СКО суммы неискJIюченных

погрешностей, ,S, , 7о, вычисляют по формуле

sE sOrn
2 (l7)

9,2.6 Опрелеляют коэффичиент для нахождения доверительньrх границ ср|мы

случайных и неисключенных систематических погрешностей ( /, ) по формуле

= 
@rо * Ф,о

(18)t.
,"," *Y

|2

l

-(TI



9.2.7 Опрелеляют относительную пофешность при измерении объема (вместимости)

установки бп, О/о, по формуле

4=.ý,"ь. (19)

Проверяют выполЕение условия

4 < 0,05 %. (20)

Результаты поверки установки при измерении объсма(вместимости) установки
являются положительными, если выполняется условие (20).

9.3 Проверка отсутствия протечек
9.3.1 Реryлирующим краном КР устанавливают значение объемного расхода

поверочной жидкости Qr, мЗlч, выбранное для проверки отсугствия протечек. Значение

расхода Q выбирают таким, чтобы оно было примерно в два рzrза меньше значения расхода

Q, лрч котором определялась вместимость измерительного (калиброванного) yracTKa

уст:lновки.

9.3.2 Опрелеляют вместимость измерительного (калиброванного) yracTKa установки
при движении поршня (по направлению потока> и/или <против потокаD при температуре 20
ОС и избыточном давлении 0 МПа V{', дм3, при i-M измерении по формулам (2) - (10).

Выполняют три измерения (n=3) по 8. 14 или 8.1 5 (в зависимости от используемого положения

установки относительно поверяемого (гралуируемого) СИ при эксплуатации установки на

расходе поверочной жидкости Q .

9.З.3 Определяют вместимость измерительного (ка,тиброванного) участка устtlновки
при температ}ре 20 ОС и избыточном давлении 0 МПа ИlР', дм3, при проверке отс}тствия

протечек по формуле:

Zr,;r, (21)_ ,=lV;"
п

9.3.4Опрелеляют относительное откJ]онение вместимости
(калиброванного) ylacTKa установки V{'' от значения, полученного

метрологических характеристик установки, 6r, , О/о, по формуле:

бV
I/проп _l/

='0 '0 .l00.
ц

9.3.5 Проверяют выполнение следующего условия;

|л"|< o,0tB и.

измерительного
при определении

(22)

При невыполнении условия (23) проволят анализ результатов измерений.

Если ф > О и |Д"| > 0,0l 8 %, то это свидетельствует о наличии протечек поверочной

жидкости в установке и необходимости их устранения. Если ф < 0 и |6"|> 0,018 %, то это

13

(2з)



свидетельствует о допущенных ошибках при выполнении измерений и необходимости
повторения измерений после устанения причин, вызвtlвших ошибки.

9.4Опрелеление отпосительного отклопепия вместпмостп пзмеритеJIьного
(калиброванпого) участка устаповки от звачения, поJIученпого при предьцущей поверке

Относительное отклонение вместимости (объема) измерительного (калиброванного)

участка установки от значения вместимости, полг{енного при предьцущей поверке d*, О%,

определяют по формуле:

(24)

где V{o - значение вместимости измерительного (калибровмного) r{астка устzlновки,
оIIред9ленное по результатам предыдущей поверки установки, дмЗ.

Пр и м е чан ие - При первичной поверке или после ремонта установки 6oo , 
О/o, не определяют

Проверяют выполнение след},ющего условия

|4.|< 0,0s и. (25)

При невыполнении условия (25) ана,rизируют полученные результаты, устраняют
причины их возникIlовения и проводят повтор}rую поверку установки.

9.5 0пределение относштельЕой погрешности (доверптельных грапцц
суммарной погрешности) установкя (только для модификацши СР-ОGSВ-ПУ) прш
измерепии (воспроизвелении едипиц) массы п объема жидкости в потоке, массового и
объемного расходов жпдкости

9.5.1 Проверяют н:L,Iичие сведений о положительньD( результатах поверки СИ
(измерительных компонентов), фактически установленных на ПУ из перечня СИ,
приведенньж в паспорте ПУ, в Фелера,тьном информачионном фонде по обеспечению

единства измерений (далее - ФИФОЕИ), нчlличие действующих знzков поверки, HaHeceHHbD(

на СИ (измерительные компоненты), если предусмотрено нанесение знаков поверки, наJIиЧИе

действующих свидетельств о поверке, если предусмотрено оформление свидетельств о

поверке на бумажном носителе, и (или) записей в паспорт:lх (формулярах), з:веренных

подписью поверителя и знаком поверки.

9.5.2 Определение относительной погрешности (доверительньrх границ суммарной
погрешности) установки при измерении (воспроизведении единиц) объема жидкости в потоке

fiанный пункт выполняется при определении относительной погрешности
(ловерительных грalниц суммарной погрешности) установки при измерении (воспроизведении

елиниuы) объема жидкости в потоке.
Относительную погрешность (доверительные границы суммарной погрешности)

установки при измерении (воспроизведении единицы) объема жидкости в потоке ЬИ, И,

вычисляют по формуле

(26)

а*=ff.юо,

6r(и): t1,1. 0n +0u*,
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где Ео - относительнм погрешность (доверительные гр.lницы суммарноЙ погрешности)

установки при измерении (воспроизведении единицы) объема жидкости (вместимости) в
потоке при температуре 20 ОС и давлении 0 МПа;

Бr* - пределы допускаемой относительной погрешности комплекса измерительно-
вычислительного при измерении количества импульсов, 0/о.

Результат считают положительным, если относительная погрешность (доверительные
границы суммарной погрешности) при измерении (воспроизведении единицы) объема
жидкости в потоке не превышает значения, указанные в таблице 1 и 2, или отрицательными,
если относительнм погрешность (доверительные границы суммарной погрешности) при
измерении (воспроизведении единицы) объема жидкости в потоке превышает значение,
значения, укaвalнные в таблице l и 2. При отицательном результате выполнение да.пьнейших
операчий по поверке прекращают.

9.5,3 Определение относительной погрешности (доверительньж граЕиц суммарной
погрешности) устalновки при измерении (воспроизведении единичы) объемного расхода
жидкости

.Щанный п}цкт выполняется при определении относительной погрешЕости
(доверительных границ суммарной погрешности) установки при измерении (воспроизведении
единицы) объемного расхода жидкости.

Относительную погрешность (доверительные границы суммарной погрешности)

установки при измерении (воспроизведении единицы) объемного расхода жилкости 6r(Q),
%о, вычисляют по формуле

Бr(0,,) = +1,1. afr +а|* + а|* , (27)

где Бо - относительнм погрешность (доверительные границы суммарной погрешности)

ТПУ при измерении (воспроизведении единицы) объема жидкости (вместимости) в потоке при
темпераryре 20 ОС и давлении 0 МПа;

6r* - прелелы допускаемой относительной погрешности комплекса измерит9льно-

вычислительного при измерении количества импульсов, %о;

бu* - пределы лопускаемой относительной погрешности комплекса измерительно-

вычислительного при измерении частоты импульсного сигна.ла, %о.

Результат считается положительным, если относительнаJI погрешЕость
(доверительные границы суммарной погрешности) при измерении (воспроизведении
единицы) объемного расхода жидкости не превышает значения, }казанные в таблице 2 или
отрицательными, если относительнtц погрешность (доверительные грЕlницы сlшмарной
погрешности) при измерении (воспроизведении единицы) объемного расхода жидкости
превышает значения, указанные в таблице 2. При отрицательном результате выполнение
дальнейших операций по поверке прекрапrают.

9.5.4 определение относительной погрешности (ловерительньтх грalниц суммарной
погрешности) установки при измерении (воспроизведении единич) массы жидкости в потоке

.Щанный п)цкт выполняется при определении относительной погрешности
(доверительных границ суммарной погрешности) установки при измерении (воспроизведении

единицы) массы жидкости в потоке
Относительную погрешность (ловерительные границы суммарной погрешности)

установки при измерении (воспроизвелении единицы) массы жидкости в потоке Бr(fu0, И,
вычисляют по формуле
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Бl(M)=tl,1. Sj + S'r* + 6'n , (28)

где Бо - относительная погрешность (ловерительfiые грzlницы срlмарной погршности)
ТПУ при измерении (воспроизведении единицы) объема жидкости (вместимости) в потоке при
температуре 20 ОС и давлении 0 МПа;

бr* - пределы допускаемой относительной погрешности комплекса измерительно-

вычислительного при измерении количества импульсов, 7о.

бп - относительная погрешно сть, yо, средства измерений плотности жидкости,

входящего в состав установки, определяют по формуле (29).

Относительную погрешность средства измерений плотности жид*ости, бп, 9/о,

вычисляют по формуле

бп=Дп.l0о, (2g)
р"r,

где А,, - абсолютная погрешность средства измерений плотности жидкости, кг/мЗ;

ри]х - наименьшее измеренное значение плотности жидкости, кг/м3.

Результат считают положительным, если относительная погрешность (доверительные
границы суммарной погрешности) при измерении (воспроизведении единицы) массы
жидкости в потоке не превышает значения, указанные в таблице 2, или отрицательными, если
относительнаJI погрсшность (доверительные грапицы суммарной погрешности) при
измерении (воспроизведении единицы) массы жидкости в потоке превышает значения,

указанные в таблице 2. При отричательном результате выполнение дальнейцrих операций по
поверке прекращают.

9.5,5 Опрелеление относительной пофешности (доверительньD( гр:lниц суммарноЙ

погрешности) установки при измерении (воспроизведении единицы) массового расхода
жидкости

.Щанный пункт выполЕяется при определении относительвой погрешности
(доверительных границ суммарной погрешности) установки при измерении (воспроизведении

единицы) массового расхода жидкости.
Относительную погрешность (доверительные границы суммарной погрешности)

установки при измерении (воспроизведении единицы) массового расхода жидкости Б, (Рr, ) ,

7о, вычисляют по формуле

bfr + Ь}* + 6'n + 6'"* , (з0)

где Бо - относительнм погрешность (доверительные границы суммарной погрешности)

ТПУ при измерении (воспроизведении единицы) объема жилкости (вместимости) в потоке при

температуре 20 ОС и давлении 0 МПа;

Бr* - пределы допускаемой относительной погрешности комплекса измерительно-

вычислительного при измерении количества импульсов, О/o.

бп - относитеЛьнаJl погрешнОсть, Yо, средства измерений плотности жидкости,

входящего в состав установки, определяют по формуле (29);

6"(0rl) = t1,1

lб



бо* - пределы допускаемой относительной погрешности комплекса измерительно-
вычислительного при измерении частоты импульсного сигнала, %о.

результат считают положительным, если относительная погрешность (доверительные
границы суммарной погрешности) при измерении (воспроизведении единицы) массового
расхода не превышает значения, указанные в таблице 2, или отрицательными, если
относительнм погрешность (доверительные границы сlъ,rмарной погрешности) при
измерении (воспроизведении единицы) массового расхода жидкости превышает значения,
указанные в таблице 2, При отричательном результате выполнение дальнейших операций по
поверке прекращают.

9,5.6 При положительных результатrD( поверки установка соответствует рабочему
эталону 1 разряла единиц массы жидкости в потоке и/или объема жидкости в потоке, l,t/или
МаССОвОго расхода жидкости и/или объемного расхода жидкости в соответствии с fПС (часть
2), угвержленной приказом Росстандарта от 26.09.2022 }lъ 2356.

l0 Оформлепие результатов поверки
l0.1 Результаты измерений и вычислений вносят в протокол поверки фекомендуемая

форма указана в Приложении Г и Приложении fl). При оформлении протокола поверки
установки средствами вычислительной техники или врr{н},ю допускается форму протокола
поверки представлять в измененном виде.

Сведения о результатах поверки передают в Федеральный информашионный фонд по
обеспечению единства измерений в соответствии с порядком проведения поверки средств
измерений, предусмотренным действующим законодательством Российской Федерации в
области обеспечения единства измерений.

При оформлении протокола поверки;

- значения температуры ("С) - ло первого знака после запятой, давления (МПа) - до
второго, объема поверочной жидкости в мернике (д"3) -до третьего знака после запятой;

- значения поправочньrх коэффициентов вносят в протокол поверки окр}тленпыми до
шестого знака после запятой;

- значения плотности поверочной жидкости (кг/м3) вносят в протокол поверки
округленными до второго знака после запятой;

- значения вместимости измерительного (калиброванного) у{астка установки (лмЗ)
вносят в протокол поверки округленными до третьего знака после заIштой;

- значения погрешностей (%) и СКО сщпrайной составляющей погрешности (О%)

вносят в протокол поверки округленными до тетьего знака после запятой

10.2 При положительных результатах поверки по змвлению закiвчика оформrrяют
свидетельство о поверке, подтверждающее соответствие устаIlовки обязательным
требованиям к этаJIонам в соответствии с деЙствующим законодательством РоссиЙскоЙ
Фелерачии в области обеспечения единства измерений, к которому прилагают протокол
поверки. Знак поверки нalносится на свидетельство о поверке (при его нzшичии) и на пломбу,

установленн},ю на контровочн},ю проволоку, пропущенн},ю через отверстие винта'
предотвращающего возможность снятия с установки кожуха блока оптических детекторов
положения поршня.

На оборотной стороне свидетельства о поверке укщывают:
-пределы допускаемой относительной погрешности (доверительные границы

суммарной погрешности) при измерении (воспроизведении единицы) объема жидкости
(вместимости) в потоке;

-пределы допускаемой относительной погрешности (доверительные грaшицы

суммарной погрешности) при измерении (воспроизведении единиц) массы и объема жидкости
в потоке, массового и объемного расходов жидкости;

- рабочий диапазон расхода устilновки, м]/ч.
|,7



.Щалее указывают фактические значения МХ установки для каждого из положений
установки относительно поверяемого (гралуируемого) СИ при эксплуатации установки (либо
только дJIя одного из положений, если второе при эксплуатации установки не используется):

- вместимость измерительного (калиброванного) участка устaшовки (Downstream
l/

и/или Upstream) 'О, дм'i

- СКО случайной составляюшей погрешности установки 
SОПv 

, Yо,

- границы слу{айной составляющей погрешности определения среднего значения
о,,лвместимости установки "У0 ,Voi

- границы суммарной систематической составляющей погрешности y"ruro"*, ОrО,

о/о:

- фактическое значение относительной погрешности измерения объема
6"(вместимости) установки "0, 9/о.

Примечание - За нижнее значение рабочего диапазона расхода приним:tют значение,
при котором проведена проверка отсугствия протечек, за верхнее значение _ значение,

укaваннос в описании типа или паспорте (м]/ч)
В протоколе поверки устilновки модификации ITY приводяг перечень измерительньп

компонентов с указанием их заводских и регистрационньD( номеров.
В слрае периодической или внеочередной поверки СИ (измеритеJъного компонента)

или замены СИ (измерительпого компонента) из cocт{lBa установки на аналогичное,
приложенное свидетельство о поверке СИ (измерительного компонента) заменяют на новое
свидетельство о поверке Си (измерительного компонента).

10.З При отицательных результатах поверки установку к применению не допускalют,
по змвлению зzжазчика выдalют извещение о непригодности с указанием причин в

соответствии с действующим законодательством Российской Федерачии в области
обеспечения единства измерений.
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I Iриложеlrие А
(рекtrмеlrлуемое)

Припципиалыlая схема соеlIинений повсряемой устаrlовки н средств повсрки при измсрсltип вместимости

кэ
КР2 6

кб

кз

Схема Д _ Принцпllиа.llьная схема соедшнений поверяемой установки ш средств поверкп с примененпем мернпка с верхним заполненнем
l - мерник; 2 - емкость-хранилище; 3 - панель управления установки; 4 , фильтр; 5 - насос; 6 - расходомер; Д|, Д2 - детекторы; Kl - К8 - запорная
арматура; КР - кран реryлирlтощий; КЭ - клапан электромагнитный; УСl'АНОВКА - поверочная установка; TI - термометр; PI - манометр

3

к5Tl
д2

<-

к4

УСТАНОВКА

к7

кр1

кр
--------------->

2

l9

K,l к2

д1

5к84



кэ
КР2 6

кб

Схема Б - Припциппальная схемд соедипенпй поверяемой усгановки и средств поверки с применением мерника с нижним заполнением
l -мерник;2 - емкость-хранилище; 3 - панель управления установки; 4 - фильтр; 5 , насос; 6 * расходомер: Д|, Д2 - детекгоры; Kl - К9 - запорн.ц
арматура; КР - кран реryлирlтощий; КЭ - клапан электромагнитный; УСТАНОВКА - поверочнм установка; TI - термометр; PI - манометр

к9

кз

J

к5т l
д2

УСТАНОВКА

к7

д1

кр,| 4
---------------}

2

20
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Приложение Б
(справочное)

значения коэффицпентов лпнейвого, квадратичного п объемного расшпренпй,
модулей упругости материала стенок установкп п мернпка

Б.l Коэффичиенты линейного, квадратичного и объемного расширений, модули упругости
материаJIа стенок установки и мерника опредеJIяют по таблице Б.1 .

таблица Б.l - Значения коэффициентов линейного, квадратичного и объемного расширений,
модулей упругости материаша стенок установки и мерника

Материап 0_ , 1/ос с[*, l/"C оо, 1/ос Е, МПа
Сталь углеродистая 1,12.10J 2,2з .10-5 3,з5. 10J 2,068. 105

Сталь нержавеющая 304 1,73. 10J з,46 . 10-5 5,18. 10J 1,9з1 .l05
Сталь нержавеющая 316 1,58 . 10J 3,19 . l0J 4,77 .юr 1,93l .105
Сталь нержавеющая РН 17-4 SS 1,08. lOJ 2,16.10J 3,24. 10J 1,965 . 105

Примечание - Если в эксплуатационной документации на установки и мерник приведены
конкретные значения сtл, ctK, с!о и Е, то для расчетов использ},ют приведенные значения.

2\



Приложение В
(обязательное)

Методrrка апrulиза результатов измереппй п выявлеппя промахов

.Щля выявления промахов выполняют операции, }казанные ниже,
Опрелеляют СКО слуrайной составляющей погрешности установки ,Sjrr,, , лм3, по формуле:

Z(Vо,-v)' (в.1)
SJou =

/=l

п-1

.I|ля наименьшего и наибольшего значений из ряда Vo, вычисJUIют соотношение вида:

IlLJ-
V0

(в.2)
S0пу

Сравнивают вычисленное значение U с величиной кй >, равной 2,139 при n=7.
Если U > й , то подозреваемый результат измерений искJIючilют из выборки как промах, в

противном сJryчае результат измерений оставляют.
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Приложение Г
(рекомендуемое)

rDopMa протокола поверки установки при измерении вместимости

протоколлъ

Модификация:

Место провеления поверки

ПринаJцежит:

ПриIlаr,lлежит:

Условия окружаюrцей среды:
Поверочный расход, мЗlч:

11оверочная жидкость

а
а,

таблица В, l - Исходные данные
Установка CP-OGSB Мерник [Iоверочная жидкость

D, мм S, мм Е, МПа а",1/"с a,),1l"C N V"o, дмЗ crn(o),l/oC лtм,"с в,|рс Ё,l,А4Па

Таблица В.2 - Рез льтаты изме OlI елсIIии м огических ик ановки
Установка CP-OGSBМерник

Рпч, КГ/мЭ Сrcр, Cplp, Ctdw т сtпу,,"с tn, , 
ос Рrr, , МПаt Mi, "с Рм, Кгlмз CtsmV,, лмЗ

лъ
измер-

Таблица В.3 - Ре таты изм и и I}ычисJIеIIии ке ия lI чеки
Установка CP-OGSBМерник

Рл* , МПа Рпу,, КГ/МЗ Свр, Cpsp, Cplp, Cldw rоi , дм- \,сCtsm, tпyi,"C tn, , "сtM,,"C Рм, КГ/мЗ

Лb

измер. у, дм]

l
2
з

2з

Заводской номер:

Тип мерника:

Заводской номер:

@",%

и вычислении

Cpsp, Vo, , дм3

1

,7



Приложение В
(продолжение)

Таблица В.4 -

Заключение: установка к дальнейшей эксплуатации

Поверитель:
должность, организация

/{ата пirверки: 20

(пригодна, не приголна)

подпись инициалы, фамилия

(<) l,

6*,% \(l0,и 6r,(ЛО,У" Бr(Q,),О/о ь(0 ), %Yrr, . дм" бу , О/о уо .llМ-о^ý*", Sr,% ц бо,%@no,% о %%, д"' Sonu,o/o @rо, %

lII IIIIl III IIIII
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Пршлоrсепrrе ,П(

(рекомепдуемое)

Форма протокола

поверки установки модификации Пу при измерении (воспроизведении единиц) массы и объема

жидкости в потоке, массового и объемного расходов ,кидкости

протокол повЕрки Jl!

Молификачия:

3аводской номер:

Место проведения поверки:_
Условия провеления поверки:

РЕЗУЛЬТАТЫ ПОВЕРКИ
l Внешний осмотр:

(соотвсгствуег/нс юотвсгствуЕг)

2 Опробование
(соOгвсгсгвусг/яс сaотвсгсгвусг)

3 Опрелеление метологических характ€ристик средства измерений
(соотвсгсгвуfi /нс соотвсгсгвусг)

4 Полтвержление соответствия средства измерений метролоrическим требованиям_
(соотвегсгвуег/не соотвсrБвуе.)

Таблица - чень СИ ных компонентов

Значение относительной поцlешности измерений
объема в потоке и объемного расхода:

( соотвсгсгвусг/не соотвсгсгвусг)

Значение относительной погрешности измерений
Массы в потоке и массового расхода :

(соотвсгствует/не сэотвсгсгвусг)

Подпись лича, проводившего поверку
И.о. Фамилия

,Щата провеления поверки (_))
подпись

20г

наименование Заволской номер*
Регистрационный

номер
Наличие сведений о поверке в

ФИФОЕИ (ДаЦет)

пускается зilмена СИ на аналогичное СИ утвсрlt<ленного типа из перечня СИ в описании ПУ бсз переофрмлсния
настояцtего протокола поверки ПУ и с предосгавлением св€дений о положifгýльньц рсзультатах повсрки замененного СИ,

До
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